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Pregunta 1

Considere un aro, un cilindro y un disco. Todos son uniformes, de radio R y masa
M. Ellos oscilan con respecto a un eje que es perpendicular al plano de la figura que
pasa por el punto O. Si describen un movimiento armoénico simple, con periodos Ta,

Tc y Ta, respectivamente, escoja la opcidn correcta. (I&0 = MR?; 1&5cociindre =

0.5MR?)

A. Ta = Tc = Td g v

B. Ta > Tc > Td

C. Ta < Tc < Td T’

D. Ta> Tc=T4

E. Ta< Tc=Tua Aro Disco Cilindro
Justificar
Pregunta 2

¢Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A. El torque depende del eje de rotacién del cuerpo rigido

B. Si el torque sobre un cuerpo rigido respecto a cierto origen es nulo, también sera
nulo respecto a cualquier otro origen.

C. Si la fuerza neta sobre un cuerpo rigido es cero, también sera cero el torque
respecto a un origen que pasa por su Centro de Masa

D. Si aplicamos a un cuerpo dos fuerzas de igual magnitud y de sentidos opuestos,
el cuerpo no girara

E. El torque no depende del eje de rotacién del cuerpo rigido

Justificar
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Pregu
Si el momento angular de un sistema es constante, ¢Cual de las siguientes
afirmaciones debe ser verdadera?

A. El torque neto sobre el sistema es igual a cero

B. Un torque externo constante, diferente de cero, actla sobre el sistema
C. Un torque constante actla sobre cada parte del sistema

D. Ningun torque actua sobre cualquier parte del sistema

E. Un torque neto igual a cero actua sobre cada parte del sistema

Justificar

Pregunta 4

La ecuacion para el movimiento armdnico de un sistema masa-resorte esta dada
por la siguiente expresion x = Acos(wt + ¢). Si en este sistema se duplica la amplitud
(2A), escoja la alternativa correcta.

A. El periodo y la frecuencia angular no experimentan ningln cambio.
B. Se duplica la frecuencia angular

C. Se duplica el periodo

D. Se reduce a la mitad la frecuencia angular

E. Se reduce a la mitad el periodo

Justificar

Pregunta 5
Una rueda de bicicleta, que se hace girar rapidamente, esta suspendida de una
cuerda atada al eje, como se muestra en la figura.
Inicialmente, el eje se fija en la posicidn mostrada. Cuando
el eje es soltado, el punto P del eje:

A. se mueve hacia el punto D.

B. se mueve hacia el punto C.

C. se mueve hacia el punto B.

D. permanece donde esta.

E. se mueve hacia el punto E.
(Considere que inicialmente el eje esta perpendicular al
plano en que se encuentran los puntos B, C, D, E)
Justificar

—— cuerda
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EjerciCio 1 (20 puntos)

Inicialmente sobre una balanza se encuentra un recipiente lleno completamente de
agua como se ilustra en la figura 1. La lectura que registra la balanza es de 10N. Si

después se introduce un bloque de hierro, con pg, = 7860% de 200g y se hunde hasta

el fondo, derramandose el agua, como se ilustra en la figura 2, calcular:

a) El empuje que experimenta el bloque

Figura 1 Figura 2
=11 = ;
4&.-:“ == E G.F=E

L1=10N L1’ =¢?

b) La fuerza que ejerce el fondo del recipiente sobre el bloque

c) La nueva lectura de la balanza
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EjerciCio 2 (20 puntos)

Una particula de masa m = 0.10 kg realiza un movimiento armdnico simple en torno
a un punto de equilibrio. La particula pasa por el punto de elongacién x; = 1.0 m con
velocidad v, = 2.0 m/s, y cuando pasa por x, = 2.0 m tiene velocidad v, = 1.0 m/s.

Calcular:

a) La frecuencia angular del movimiento w.

b) La aceleracién maxima.

c) La energia mecanica.
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EjerciCio 3 (20 puntos)

Dos masas M; =2kg y M, =4kg cuelgan como se muestra en la figura.
Considere que las dos poleas forman una polea compuesta cuyo momento de

inercia con respecto al centro de masa es I = m;R,;* + m,R,* , con masas m, =

5kgym,=10kg y radios R, =5cm y R, = 10 cm. El sistema se deja libre, sin
velocidad inicial. (usar g = 10 m/s?)

a) Elaborar el diagrama de cuerpo libre de la polea compuesta y de las
dos masas colgantes.

b) Calcular la aceleracidon angular de la polea compuesta.

c) Calcular las aceleraciones de las masas M; y M.

[~
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EjerciCio 4 (10 puntos)

Un asteroide de masa m se mueve en direccion radial hacia el centro de la Tierra,
chocandola en la linea ecuatorial y quedandose adherido en la superficie del
planeta. Suponga que el radio del asteroide es despreciable comparado con el radio

de la Tierra, Ry = 6.37x10%km. (Mgicrrq = 5.97x102*kg) (lesera = 2 MR?)

a) ¢Cudl deberia ser la masa del asteroide de tal . L
forma que el periodo de rotacién de la Tierra, sobre A
su propio eje, aumente en un 10%?

b) ¢El dia tendria una duracién mas larga o corta?
Explique.

- Eje de la
~ Tiorra

asteroide

Cc) ¢Si este asteroide chocara con la Tierra de forma
perpendicular en uno de sus polos (misma linea de
accion con el eje de rotacidon) como se afectaria la
duracion del dia? Expligue.




